

प्लिंट ४ कार्ड

तुमचा लोगो लगेच प्लिंट करा आणि पोहोचवा प्रत्येका पर्यंत!

MO - 8329291031

लातूर वर्ष ४ थे अंक १५४ वा शुक्रवार दि. २९ नोव्हेंबर २०२४ पृष्ठे ४ स्वागत मूल्य २ रु.

लातूर ग्रामीण विधानसभेचे नवनिर्वाचित आमदार रमेश आप्पांच्या अभिनंदनास कार्यकर्त्यांची मोठी गर्दी

लातूर : - प्रदीर्घ संघर्षानंतर लातूर ग्रामीण विधानसभा मतदार संघात नवे परिवर्तन घडून आले. सर्वसामान्य कार्यकर्त्यांची स्वप्नपूर्ती झाली. या मतदार संघाचे नवनिर्वाचित आमदार रमेश आप्पा कराड यांचे अभिनंदन करण्यासाठी त्यांच्या चाहत्यांनी गावा गावातील वाडी वस्तीतील भाजपा कार्यकर्त्यांसह मतदारांनी आ. कराड यांच्या संवाद कार्यालयावर दिवसभर प्रचंड मोठी गर्दी केली.

लातूर ग्रामीण विधानसभा मतदारसंघ अस्तित्वात आल्यापासून गेल्या पंधरा वर्षात काँग्रेसचे आमदार निवडून आले. मांजरा परिवारातील साखर कारखान्यांचे जाळे मजबूत असल्याने हा मतदारसंघ देशमुख्यांच्या नेतृत्वातील काँग्रेसचा बालेकिल्ला असे समजण्यात येत होते. या मतदार संघातील तीन वेळेस झालेल्या विधानसभा निवडणुकीत निवडून आलेल्या कोणत्याही आमदाराला दुसऱ्यांदा संधी मिळाली नाही हे विशेष. लातूर ग्रामीण मतदार संघातील गोरगरीब सर्वसामान्य माणसाच्या शेतकरी शेतमजुराच्या हितासाठी न्याय हक्कासाठी सतत भाजपा नेते रमेश आप्पा कराड आंदोलने केली, मोर्चे काढले देशमुख्यांची एकाधिकारशाही, हकुमशाही नष्ट करण्यासाठी संघर्ष केला या लढ्यात गरीब सामान्य कुटुंबातील कार्यकर्ते सक्रियपणे सहभागी झाले त्यांनी प्रत्येक वेळी साथ दिली. मागील दोन वेळा विधानसभा निवडणुकीत पराभव पत्करूनही कधीच खचून न जाता सातत्याने सर्व सामान्यांचे हितासाठी कार्यरत राहिल्याने आ. रमेश आप्पा कराड यांच्यावर जनतेचा



विश्वास मजबूत झाला आणि त्यातूनच महायुतीचा विजय होऊ शकला. रमेश आप्पा जनतेच्या मतातून निवडून यावेत त्यांनी विधानसभा सभागृहात काम करावे ही सर्वसामान्यांची अनेक वर्षांची इच्छा या निवडणुकीत पूर्ण झाली. मीच विजयी होणार माझे आप्पा आमदार होणार या भावनेतून प्रत्येक जण मोठ्या जिद्दीने निवडणुकीच्या काळात कार्यकर्ता काम करत होता. गेल्या पाच वर्षात काँग्रेसच्या आमदार महोदयांनी जनतेला दिलेली कुठलीच आश्वासने पूर्ण केली नाहीत. कुठल्या गावाला कोणती योजना आणली, काय काम केले हेही सांगू शकले नाहीत. एवढेच काय तर जनतेला भेटत नाहीत. कुणाच्या अडीअडचणी सोडवत नाहीत हेच कारण काँग्रेसला पराभवाकडे घेऊन गेले. उलट रमेश आप्पांचे काम पाहून पक्षश्रेणीने त्यांना आमदार म्हणून विधान परिषदेवर काम करण्याची संधी दिली मिळालेल्या संधीच्या माध्यमातून गोरगरीब सर्वसामान्य माणसाच्या डोळ्यातील अश्रू पुसण्याचे आणि ग्रामीण भागातील गावागावात वाडी वस्ती वीज, विकास कामांना

कोट्यावधीचा निधी मिळून दिला. मिळालेल्या संधीचं सोनं करून दाखवलं. भाजपाचे नेते रमेश आप्पा कराड लातूर ग्रामीण विधानसभा मतदारसंघातून निवडून यावेत यासाठी वर्षानुवर्ष संघर्ष आणि प्रयत्न करणाऱ्या कार्यकर्त्यांच्या मेहनतीला यश आले आहे निवडणुकीचा निकाल जाहीर होताच मतदार संघातील प्रत्येक गावागावात वाडी वस्तीत कार्यकर्त्यांसह मतदारांनी मोठा आनंद उत्सव साजरा केला. आपले आप्पा आमदार झाले ही भावना प्रत्येकाच्या चेहऱ्यावर दिसून येत होती. नवनिर्वाचित आमदार रमेश आप्पा कराड हे निवडणूक निकालानंतर मुंबईला जाऊन आले. त्यानंतर काल आणि आज भाजपाच्या संवाद कार्यालयात हितचिंतकांबरोबरच भाजपासह महायुतीतील कार्यकर्त्यांनी मतदार बंधू-भगिनींनी आप्पांचा यथोचित सत्कार करून पेढे भरवून प्रत्येक जण त्यांचे अभिनंदन करीत होते. दिवसभर अभिनंदन करणाऱ्यांची आणि शुभेच्छा देणाऱ्यांची प्रचंड गर्दी झाली होती. आपल्या हक्काचा माणूस आमदार झाल्याची भावना प्रत्येकातून व्यक्त केली जात होती. यावेळी नवनिर्वाचित आमदार रमेश आप्पा कराड यांना आमच्या गावी या आम्हाला वेळ द्या सत्कार करायचा आहे असे अनेकजण बोलून दाखवत होते. येणाऱ्या काळात मतदार बंधू भगिनींचे माझ्या लाडक्या बहिणीचे आभार व्यक्त करण्यासाठी मतदार संघातील प्रत्येक गावागावात येणार आहे असे त्यांनी बोलून दाखविले.

अचानक ७६ लाख मतदान कसे वाढले?

मुंबई : प्रतिनिधी विधानसभेच्या निवडणुकीत महायुतीला बहुमत मिळाले तर महाविकास आघाडीला मोठा धक्का बसला. महायुतीला बहुमत मिळाल्यानंतर राज्यात महायुतीचे सरकार लवकरच स्थापन होईल. सध्या सरकार स्थापनेच्या हालचाली सुरू आहेत. मात्र, असे असतानाच महाविकास आघाडीच्या नेत्यांकडून मतमोजणीसंदर्भात अनेक प्रश्न उपस्थित करण्यात येत आहेत. तसेच या निवडणुकीत मतदारांचा टक्का कसा वाढला? याबाबतही काही नेत्यांनी शंका उपस्थित केल्या आहेत. यावर आता काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले यांनीही प्रश्नकार परिषद घेत भाष्य केले आहे. तसेच निवडणूक आयोगाला काही सवाल करत गंभीर आरोप देखील केले आहेत. "मतदानाच्या टक्केवारीत तफावत असल्याचे दिसत असून याविरोधात आम्ही न्यायालयात जाणार आहोत, तसेच रात्री उशिरापर्यंत कोणत्या मतदान केंद्रावर मतदान सुरू होते? हे निवडणूक आयोगाने सांगावे? राज्यात किती वाजेपर्यंत मतदान सुरू होते? याचे फुटेज आम्हाला मिळाल्या हवे. ७६ लाख मतदानाची वाढ कशी झाली?," असे अनेक सवाल नाना पटोले यांनी उपस्थित केले आहेत. "कोणतीही निवडणूक झाल्यानंतर निवडणूक आयोग पत्रकार परिषद घेऊन जनतेला माहिती देत असते. अशा प्रकारची परंपरा आतापर्यंत राहिली आहे. मात्र,

मालदीव पुन्हा संकटात; भारतीय पर्यटकांनी फिरवली पाठ

नवी दिल्ली : गेल्या काही महिन्यांपासून विविध मुद्द्यांमुळे चर्चेत असलेला मालदीव हा देश अतिशय महागडा आहे. मोठ्या प्रमाणात भारतीय नागरिक मालदीवला फिरायला जात असतात. पण आता तेथील सरकारच्या एका निर्णयामुळे मालदीवला फिरायला जाण्यापूर्वी १० वेळा विचार करावा लागणार आहे. खर्चतर मालदीव सरकार आता एम्ब्रिट फी वाढवणार आहे. येत्या १ डिसेंबरपासून या निर्णयाची अंमलबजावणी होणार असल्याचे समजते. एका रिपोर्टनुसार, मालदीवमधून बाहेर पडणा-या लोकांना फ्लाइटमध्ये क्लासनुसार जास्त पैसे भरावे लागणार आहेत. म्हणजेच इकॉनॉमी क्लासमधून प्रवास करणा-या व्यक्तीला ५० डॉलर भरावे लागणार आहेत, आधी हेच दल ३० डॉलर इतके होते. तर बिझनेस क्लासमधून प्रवास करणा-यांना १२० डॉलर भरावे लागतील, यापूर्वी त्यांना ६० डॉलर भरावे लागायचे. एवढेच नव्हे तर फर्स्ट क्लासमधून प्रवास करणा-या व्यक्तीला २४० डॉलर्स भरावे लागतील, आधी हा दर ९० डॉलर्स इतका होता. प्रायव्हेट जेटमधून प्रस्थान करणा-



यांना तब्बल ४८० डॉलर्स भरावे लागतील, आधी ही किंमत १२० डॉलर्स होती. विशेष म्हणजे हा टॅक्स मालदीवमधील नव्हे तर बाहेरील लोकांवर लागणार आहे. त्यांचे वय किती किंवा ते किती लांबून आले आहेत, याचा त्यांच्याशी काहीही संबंध नाही. म्हणजे लंडन वरून मालदीवला आलेल्या लोकांनाही तितकाच कर भरावा लागेल जितका दिल्लीहून तेथे गेलेल्या लोकांना भरावा लागणार आहे. मालदीव इनलॅंड रेव्ह्यू अथॉरिटीने नोव्हेंबरमध्ये देशाच्या वेलांना आंतरराष्ट्रीय विमानतळाच्या देखभालीसाठी महसूल निर्माण करण्यासाठी कर वाढीची घोषणा केली. शुल्क एअर लाईनमध्येच जोडले मेख अशी आहे की काही पर्यटकांना या नव्या फीबद्दल काही माहितीच नसेल. हे

शुल्क एअरलाइन तिकीटांच्या किमतीतच जोडले जाते. याव्यतिरिक्त, मालदीवच्या दिशेने उड्डाण करणा-या स्टार्टअप ऑन-बिझनेस-क्लास एअरलाइन्सने नवीन कर टाळण्यासाठी ग्राहकांना ३० नोव्हेंबरपूर्वी तिकिटे खरेदी करण्याचा सल्ला दिला आहे. भारतीयोंच्या रागाचा मालदीवला फटका यावर्षाच्या सुरुवातीला पंतप्रधान नरेंद्र मोदी हे लक्ष्मीपेच्या दौ-यावर गेले होते. त्यांनी तेथील काही फोटो शेअर केले होते. तसेच देशातील नागरिकांनी लक्ष्मीपे फिरण्यासाठी आवर्जून जावे असे आवाहनही पंतप्रधानांनी केले होते. मात्र मोदी यांचे हे आवाहन मालदीवला फारसे रुचले नाही आणि अनेक नेत्यांनी वादग्रस्त विधान केले. लक्ष्मीपेला जाणा-यांच्या संख्येत वाढ मालदीवच्या नेत्यांच्या वक्तव्यानंतर भारतीयोंनी त्यावर बहिष्कार टाकण्यास सुरुवात केली. दोन्ही देशांमधील संबंधही बिघडले होते. भारतीयोंनी बहिष्कार टाकल्याने मालदीवला मोठा धक्का बसला. या काळात मालदीवमध्ये जाणा-या भारतीयोंची संख्या कमी झाली आणि लक्ष्मीपेला जाणा-यांची संख्या वाढतच गेली.

एकनाथ शिंदे उपमुख्यमंत्री पद स्वीकारण्यास तयार

मुंबई : (प्रतिनिधी) संख्याबळानुसार भाजपने मुख्यमंत्रीपद स्वतःकडे घेण्याचे ठेवल्यानंतर एकनाथ शिंदे यांनी आपला दावा सोडून भाजपचा मार्ग मोकळा केला आहे. मात्र नव्या सरकारमध्ये उपमुख्यमंत्रीपद स्वीकारण्यास नकार दिला होता. पण पक्षाच्या ज्येष्ठ मंत्र्यांनी व आमदारांनी आज शिंदे यांची भेट घेऊन त्यांनी मंत्रिमंडळात सहभागी व्हावे, अशी विनंती केली. रात्री उशिरा दिल्लीत केंद्रीय गृहमंत्री अमित शहा यांच्यासोबत शिंदे, देवेंद्र फडणवीस व अजित पवार यांची बैठक होत असून या बैठकीत खातेवाटपाबाबत अंतिम निर्णय होणार आहे. मुख्यमंत्रीपदाच्या तिढ्यामुळे एवढे प्रचंड यश मिळूनही महायुतीच्या नव्या सरकारचा शपथविधी लांबत चालला आहे. आपल्या नेतृत्वाखाली निवडणूक जिंकली असल्याने पुढील वर्षभर मुख्यमंत्रीपद आपल्याकडे ठेवावे अशी शिंदे यांची मागणी होती. परंतु भाजपने त्याला प्रतिसाद न दिल्याने अखेर शिंदे यांनी पत्रकार परिषद घेऊन आपला दावा मागे घेतला. यामुळे भाजपचा मुख्यमंत्री होण्याचा



मार्ग मोकळा झाला आहे. परंतु तीन पक्षातील खातेवाटप व अन्य बाबी निश्चित करूनच एकदमच शपथविधी करावा असे दिल्लीतून सांगण्यात आले आहे. शिंदे यांनी मुख्यमंत्रीपद सोडले असले तरी शिवसेनेला महत्वाची खाती मिळाली पाहिजेत यावर ते ठाम आहेत. तसेच स्वतः उपमुख्यमंत्री म्हणून सरकारमध्ये सहभागी होणार नसल्याचे त्यांनी सूचित केले होते. या पार्श्वभूमीवर केंद्रीय गृहमंत्री अमित शहा यांनी शिंदे, फडणवीस व अजित पवार या

तिघांनाही दिल्लीत बोलावले आहे. फडणवीस व अजित पवार दुपारी दिल्लीला पोहचले होते. तर शिंदे सायंकाळी दिल्लीला रवाना झाले. रात्री साडे नऊ वाजता या नेत्यांची बैठक होणार असून, त्यात अंतिम निर्णय झाल्यावर नव्या सरकारचा शपथविधी नक्की केव्हा होणार याबाबत स्पष्टता होऊ शकेल. दरम्यान आज शिंदे यांच्या टाण्यातील निवासस्थानी शिवसेनेच्या मंत्री व आमदारांची बैठक झाली. या बैठकीत सर्वांनी शिंदे यांनी सरकारमध्ये सहभागी व्हावे अशी विनंती त्यांना केली. विधानसभा निवडणुकीत लाडक्या बहिणींनी भरघोस मत देऊन सरकारला प्रचंड बहुमत दिले आहे असे असताना आपण सरकारपासून लांब राहिलात तर वेगळा संदेश जाईल, शिवाय पक्षाची मजबूतीने बांधणी करायची असेल स्वतः शिंदे यांचे सत्तेत असणे आवश्यक असल्याची भूमिका आमदारांनी मांडली. अमित शहा यांच्यासोबत चर्चा झाल्यानंतर आपण याबाबत निर्णय घेऊ असे शिंदे यांनी सांगितले.

मोदींना पुन्हा जीवे मारण्याची धमकी

मुंबई : प्रतिनिधी देशाचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना पुन्हा एकदा जीवे मारण्याची धमकी देण्यात आली आहे. मुंबई पोलिसांच्या नियंत्रण कक्षाला धमकीचा फोन आला. त्यानंतर मुंबई पोलिसांनी धमकी देणा-याचा कसून शोध घेतला. या प्रकरणी अंबोली पोलिसांनी एका महिलेला ताब्यात आहे. मुंबई पोलिसांच्या नियंत्रण कक्षाला बुधवारी रात्री ९ च्या सुमारास धमकीचा फोन आला. पंतप्रधान नरेंद्र मोदींना मारण्याचा कट सुरू आहे. पोलिस पुढील तपास करत आहे. परंतु या असून वेपनची तयारी झाल्याची माहिती फोन



करण-या व्यक्तीने पोलिसांना दिली. या घटनेची गंभीर दखल पोलिसांनी घेतली. फोन करणा-या व्यक्तीचा पोलिसांनी कसून तपास सुरू केला. या प्रकरणी अंबोली पोलिसांनी एका महिलेला ताब्यात घेतले. दरम्यान, या महिलेची विचारपूस केली असता कोणतीही संशयित माहिती समोर आली नाही. कौटुंबिक वादातून मानसिक तणावात असलेल्या महिलेने हा फोन केल्याचे प्राथमिक पोलिस तपासात समोर आले आहे. पोलिस पुढील तपास करत आहे. परंतु या धमकीमुळे मुंबईत खळबळ उडाली.

पेट्रोल, डिझेलच्या करातून ३६ लाख कोटीची कमाई

नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था आंतरराष्ट्रीय बाजारात कूड ऑईलच्या दरांमध्ये घसरण पाहायला मिळाली. मात्र, सामान्य नागरिकांना पेट्रोल आणि डिझेलच्या दरात दिलासा मिळाला नाही. पाच वर्षात केंद्र आणि राज्य सरकारने पेट्रोल आणि डिझेलवर कर लावत कोट्यवधी रुपयांची कमाई केली. संसदेत प्रश्नोत्तराच्या तासात विचारलेल्या प्रश्नाच्या उत्तरातून ही माहिती समोर आली. आर्थिक वर्ष २०१९-२० ते २०२४-२५ च्या पहिल्या तिमाहीपर्यंत केंद्र आणि राज्य सरकारने ३६.५८ लाख कोटी रुपयांची कमाई केली आहे. काँग्रेस नेते खासदार रणदीपसिंह सुरजेवाला यांनी राज्यसभेत प्रश्नोत्तराच्या तासात पेट्रोलियम मंत्रालयाकडे मे २०१९ पासून पेट्रोल आणि डिझेलवर केंद्रीय उत्पादन शुल्क, इतर करांच्या माध्यमातून सरकारने मिळविलेल्या उत्पन्नाची माहिती मागितली होती. या प्रश्नाच्या लेखी उत्तरात पेट्रोलियम आणि नैसर्गिक गॅस मंत्रालयाचे राज्यमंत्री सुरेश गोपी यांनी माहिती दिली. त्या माहितीनुसार २०१९-२० ते आर्थिक वर्ष २०२४-२५ च्या पहिल्या तिमाहीत म्हणजेच जून २०२४ पर्यंत केंद्र आणि राज्य सरकारने ३६ लाख २८ हजार ३५४ कोटी रुपये मिळवले तर २०१९-२० ते २०२३-२४ पर्यंत केंद्र आणि राज्य सरकारने ३५ लाख कोटी रुपयांची कमाई केली होती.

शिवसेना, राष्ट्रवादीला केंद्रात मिळणार मंत्रिपद?

नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था लोकसभा निवडणुकीत भाजप महायुतीला राज्यात मोठा फटका बसला होता. राज्यातील ४८ पैकी केवळ १७ जागांवरच महायुतीला विजय मिळवता आला. त्यामध्ये अजित पवारांच्या राष्ट्रवादी काँग्रेसला केवळ १ जागा मिळाली तर शिंदेच्या शिवसेना पक्षाला ७ जागांवर विजय मिळाला होता. त्यामुळे केंद्रातील एनडीए सरकारच्या स्थापनेवेळी एकनाथ शिंदेच्या शिवसेनेला एक मंत्रीपद देण्यात आले आणि अजित पवारांच्या राष्ट्रवादीला मोदी सरकारने वेंटिंगवर ठेवले होते. मात्र, आता विधानसभेतील यशानंतर अजित पवारांच्या राष्ट्रवादीचा केंद्रातील मंत्रिपदाचा मार्गही मोकळा झाला आहे. राज्यातील मुख्यमंत्रीपद भाजपच्या वाटचाला जाणार आहे. त्यामुळे शिवसेना व राष्ट्रवादीला उपमुख्यमंत्रीपद आणि इतर महत्वाची खाती देण्यात येतील, असे समीकरण



पुढे आले आहे. यासोबत दोन्ही पक्षांना केंद्रातही मंत्रिमंडळात स्थान दिले जाणार आहे. केंद्रीय मंत्रिमंडळाचा विस्तार होताना अजित पवारांच्या राष्ट्रवादीला एक मंत्रिपद देण्यात येईल. त्यामध्ये राष्ट्रवादीचे खासदार सुनिल तटकरे किंवा प्रफुल्ल पटेल यांना संधी मिळण्याची शक्यता आहे. तसेच शिवसेना शिंदे गटालाही केंद्रात आणखी एक मंत्रिपद दिले जाणार आहे. त्यानुसार खासदार श्रीकांत शिंदे हे मंत्री होतील, अशी सूत्रांची माहिती आहे. एकनाथ शिंदे यांनी मुख्यमंत्रीपदावरवील दावा सोडल्यामुळे भाजपच्या मुख्यमंत्रीपदाचा मार्ग मोकळा झाला आहे. त्यातच केंद्रातील भाजपकडून शिवसेना व राष्ट्रवादीला केंद्रात स्थान देऊन नाराजी दूर केली जाणार असल्याचे समजते.

राज्यातील उमेदवारांनी निवडणुकीचा जाहीर केलेला खर्च हास्यास्पद.

राज्यात विधानसभा निवडणुकां मोठ्या धाटात आणि उत्साहात संपन्न झाल्या. या निवडणुकीमध्ये उमेदवारांचा खर्च निवडणुक आयोगाने ठरल्याप्रमाणे करावा लागतो. या निवडणुकीत प्रत्येक उमेदवारांची खर्चाची मर्यादा ४० लाख रुपये निश्चित करण्यात आलेली होती. त्यानुसार प्रत्येक उमेदवारानी आपली आकडेवारी जुळवावुळव केली व प्रत्येकांनी ४० लाखांच्या आत आपला खर्च निवडणुक अधिकाऱ्यांकडे सादर केला. महाराष्ट्रात १३ करोड लोकसंख्या आहे. विधानसभा निवडणुक कशी झाली व कोणत्या पध्दतीने झाली याची जाण राज्याच्या जनतेला चांगल्याप्रकारे अवगत आहे. त्यामुळे सध्याच्या परिस्थितीत नागपूरतील काही उमेदवारांनी निवडणुक काळात जाहीर केलेला खर्च जास्तीत जास्त १५ लाख रुपये पर्यंत दाखविण्यात आलेला आहे. हीच परिस्थिती संपूर्ण महाराष्ट्रातील उमेदवारांचीही असावी यात दुमत नाही. परंतु सध्याच्या काळात विधानसभा निवडणुक खरोखरच १५ लाख किंवा ४० लाखांपर्यंत होणे शक्य आहे का? हा सुद्धा मोठा गहन आणि विचार करण्यासारखा प्रश्न आहे. त्यामुळे असे वाटते

की उमेदवार निवडणुक अधिकाऱ्यांच्या डोळ्यात धूळ तर झोकत नाही ना! अशी शंकाही निर्माण होते. कारण सध्याच्या परिस्थितीत नागपूरच नाही तर संपूर्ण महाराष्ट्रातील राष्ट्रीय पक्षांचे, क्षेत्रिय पक्षांचे व काही अपक्ष उमेदवारांनी निवडून घेण्यासाठी वेगवेगळ्या पध्दतीने छुट्या मार्गाने करोडो रुपयांचा वापर केला ही बाब राज्याच्या १३ कोटी जनतेने आपल्या उघड्या डोळ्यांनी पहाली आहे व ही बाब सर्वांना माहीत सुध्दा आहे. कारण सध्याच्या कोणत्याही निवडणुका असो आपल्याला सर्वच राजकीय पक्षांकडून पैशांचा पाऊस पडतांना दिसतो ही बाब तेवढीच सत्य आहे. परंतु हिशोब जाहीर करतांना मात्र मोठ्या शिताफीने व काटेकोरपणे हीशोब दाखवितात. याला आपण खरोखरच स्वच्छ, इमानदार, विश्वासू उमेदवार म्हणावे काय? आणि निवडून आल्यानंतर लोकप्रतिनिधी म्हणावे काय? हा सुद्धा मोठा प्रश्न उद्भवतो. आपणाला सर्वांनाच यात आहे की दारू शिवाय कोणत्याही निवडणुका होत नाही आणि प्रशासनाने याबद्दल मोठे कठोर पाऊल सुध्दा उचलले आणि मोठी कारवाई सुध्दा केली व संपूर्ण महाराष्ट्रात

लाखो रुपयांची दारू सुध्दा पकडली. त्याचबरोबर करोडो रुपये सुध्दा प्रशासनाने पकडले ही मोलाची कामगिरी प्रशासनाने केली. तरीही विधानसभा निवडणुकीत मोठ्या प्रमाणात दारू व पैशांच्या देवाणघेवाणचा वापर छुट्या पध्दतीने मोठ्या प्रमाणात दिसून आला. याला आपण खरोखरच लोकशाही म्हणाल का! यावरून स्पष्ट होते की आजच्या परिस्थितीत सर्वसाधारण व्यक्ती कोणतीही निवडणुक लडूच शकत नाही. त्यामुळे आज सिध्द होते की ज्यांच्याजवळ पैसा आहे त्यांनीच निवडणुक लढवावी ती मग कोणतीही निवडणुक असो. त्यामुळे यापुढे असे म्हणायला हरकत नाही की येणाऱ्या कोणत्याही निवडणुका सर्वसाधारण व्यक्तींच्या रहालेल्या नाहीत. जय हिंद!

लेखक

रमेश कृष्णराव लांजेवार
(माजी विद्यापीठ प्रतिनिधी नागपूर)
मो. नं. ९९२९६९०७७९, नागपूर.

शाक्यसंघ माता भिमाई सेवानिवृत्त पोलीस अधिकारी व कर्मचारी संघटनाच्या वतीने भारतीय संविधान गौरव दिन उत्साहात साजरा

लातूर :- शाक्यसंघ माता भिमाई सेवानिवृत्त पोलीस अधिकारी व कर्मचारी संघटना लातूरच्या वतीने डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर पार्क येथे भारतीय संविधान गौरव दिन उत्साहात साजरा करण्यात आला. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर पार्क येथे संविधान उद्देशिकेचे सामुहिक वाचन करून डॉ. आंबेडकर यांना अभिवादन करण्यात आले. यावेळी संघटनेचे अध्यक्ष शाहुराज कांबळे, उपाध्यक्ष दिलीप कांबळे, सचिव शिवाजी कांबळे, कोषाध्यक्ष रोहिदास कांबळे, सदस्य शंकर शिंदे, नरसिंग गायकवाड, अंगद कांबळे, सुशीम बनसोडे, मोहन कांबळे, बाबुराव कांबळे, अशोक कांबळे, अर्जुन किंकर, खंबक कवठेकर, प्रकाश बनसोडे आदी मान्यवर उपस्थित होते.



शिवडी येथे भारतीय संविधान दिन अमृतमहोत्सवी वर्षे मोठ्या उत्साहात संपन्न

मुंबई / प्रतिनिधी :- जात-धर्म-पंथ-भाषा, लिंग, प्रांत गरीब-श्रीमंत असा कोणताच भेदभाव न करता सर्वच नागरिकांना भारतीय प्रजासत्ताक देशाच्या छत्रछायेखाली समान पातळीवर ठेवण्यासाठी महामानव विश्वरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी भारतीय संविधान हा एक राष्ट्रीय ग्रंथ निर्माण केला, या भारतीय संविधानाचे अमृतमहोत्सवी वर्षे बौद्धजन पंचायत समिती संलग्न शिवडी गटक्रमांक १३ संलग्न सर्व शाखा यांच्या संयुक्त विद्यमाने गटप्रतिनिधी मा. राजाभाऊ तथा रामदास धो. गमरे यांच्या अध्यक्षतेखाली व बौद्धजन पंचायत समितीचे कार्याध्यक्ष लक्ष्मण भगत यांच्या प्रमुख उपस्थितीत दि. २६ नोव्हेंबर २०२४ रोजी सायंकाळी ७:०० वाजता डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर स्मारक सभागृह, भोईवाडा, परेल, मुंबई - १२ येथे मोठ्या उत्साहात संपन्न झाला. सदर प्रसंगी महापुरुषांच्या प्रतिमाना अध्येक्षांच्या शुभहस्ते पुष्पहार अर्पण करण्यात आले तर संतोष जाधव यांनी ज्योत प्रज्वलन केले तर आदर्श बौद्धचार्य प्रविण तांबे गुरुजी यांनी आपल्या सुमधुर वाणीने धार्मिक विधी संपन्न केला, सदर कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन विभागीय चिटणीस संदीप मोहिते यांनी अत्यंत लाघवी शैलीत करून सर्वांची मने जिंकली, सदर प्रसंगी उपस्थितांच्या शुभहस्ते संविधानाच्या प्रास्ताविकेला पुष्पसुमने अर्पण करण्यात आले. तदंतर प्रमुख अतिथी लक्ष्मण भगत यांनी सर्व उपस्थितांच्या समवेत संविधान प्रस्तावणेचे सामूहिक वाचन केले. सदर प्रसंगी प्रमुख अतिथी म्हणून बोलत असताना म्हणाले की डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांना संविधान सभेत जाण्यासाठी मोठे परिश्रम घ्यावे लागले त्याकाळी बाबासाहेब आणि काँग्रेस यांच्यामधील वाद सर्वश्रुत होते, भारताचे संविधान कोणी लिहावे हा यक्षप्रश्न होता, त्यातूनच सन १९४६ रोजी संविधान समितीची स्थापना करण्यात आली, तेव्हा काँग्रेस व काँग्रेसचे लोहपुरुष वल्लभभाई पटेल यांनी संविधान समितीमध्ये डॉ. बी. आर. आंबेडकरांनी येताच कामा नये म्हणून शर्थीचे प्रयत्न करून आम्ही संविधान सभेत आंबेडकरच काय पण त्यांना स्पर्श करून आलेली हवा देखील आत घुसू देणार नाही अशी ठाम भूमिका घेतली; परंतु तळगाळातील दलित, वंचित, मागासवर्गीय घटकांच्या प्रश्नांना वाचा फोडण्यासाठी बाबासाहेबांना संविधान सभेत जाणे गरजेचे होते कारण त्यांच्याव्यतिरिक्त इतर कोणत्याही शेटजी, भटजी, सवर्ण, उच्चवर्णीय यांना दलित, वंचितांचे देणेघेणे नव्हते, संविधान समितीमध्ये सामील होण्यासाठी तीन निकष होते पहिला प्रांतिक निवडणुकीतून निवडून आलेले प्रतिनिधी किंवा दुसरा संस्थांनिक प्रतिनिधी व तिसरा अँग्लो इंडियन प्रतिनिधी, त्यातील प्रांतिक निवडणुक या निकषांवर पुढे जाण्यासाठी बाबासाहेब आंबेडकरांनी तत्कालीन विरोधी पक्ष असलेल्या त्यांचा स्वतंत्र मजदूर पक्ष एका रात्रीत बरखास्त करून शेड्यूल कास्ट फेडरेशन या पक्षाची स्थापना केली आणि सन १९४५ साली निवडणुकीत उतरले परंतु त्यात त्यांना अपयश आले, त्यांचे सर्व उमेदवार पडले परंतु जोगेंद्र नाथ मंडल हे निवडून आले होते परंतु त्यांनी म्हटले की वंचित, शोषितांच्या ज्ञानहक्कासाठी बाबासाहेब आंबेडकरांसारखे ज्ञानसूर्य संविधान सभेत पाहिजेत व त्यांनी स्वतःच्या आमदारकीचा राजीनामा देऊन

बाबासाहेबांना निवडून दिले त्यामुळे बाबासाहेब संविधान सभेत जाऊ शकले, परंतु फाळणीनंतर काँग्रेसने जाणूनबुजून पश्चिम बंगाल पाकिस्तानला जोडला व त्यामुळे पश्चिम बंगाल भारताचा भाग नसल्याने डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांचे संविधान समितीमधील पद रद्द झाले इतके घाणेरडे राजकारण त्यावेळी काँग्रेसने केले. स्वातंत्र्य भारताचे पंतप्रधान जवाहरलाल नेहरू यांनी सदर समितीमध्ये ३०० लोक सामील करून घेतले होते परंतु त्यातील एकही मसुदा तयार करण्याच्या लायक अथवा सक्षम नव्हता हे लक्षात आल्यावर नेहरूंनी संविधान समितीचे सल्लागार बी. एन. राव यांना आयव्हर जेनिंगज जवळ राज्यघटना लिहून घेण्यासाठी पाठवले, त्याकाळी स्वातंत्र्य मिळालेल्या सर्वच देशांचे संविधान सर आयव्हर जेनिंगज (डब्ल्यू डब्ल्यू गशपळपसी) हे कंत्राटी पध्दतीने लिहून देत व त्यांनी जवळपास १८० देशांचे संविधान लिहिले होते, ज्यावेळी बी. एन. राव त्यांच्याकडे गेले तेव्हा आयव्हर जेनिंगज म्हणाले की तुमच्या देशात स्वतः डॉ. बी. आर. आंबेडकर असताना तुम्हाला आमची गरजच काय ? त्यावेळी बी. एन. राव हे तत्कालीन खउड (खपवळरप उळीळश ख्रींळलश) म्हणजेच आताचे ख-ड (खपवळरप -वाळपळींरींळींश ख्रींळलश) अधिकारी होते व आपण जर नेहरू व गांधींना सांगितलं की डॉ. बी. आर. आंबेडकरांना संविधान समितीवर घ्या तर ते कदाचित आपल्याला नोकरीवरून बडतर्फ करतील किंवा कुठे दूरवर आपली बदली करतील म्हणून बी. एन. राव गप्प राहिले, पुढे संविधान समितीत कोणाला घ्यावे याकरता नेहरूंच्या बहीण व तत्कालीन राजदूत विजया लक्ष्मी पंडित या सर आयव्हर जेनिंगज यांच्याकडे गेल्या व त्यांनी सर आयव्हर जेनिंगज यांना पैश्यांचेही प्रलोभन दिले त्यावेळी ही सर आयव्हर जेनिंगज यांनी त्यांना ठणकावून सांगितलं की तुमच्या देशात तीन बॅरिस्टर आहेत ते जर नाही म्हटले तर मी सांगेन ती रक्कम अदा केल्यास मी तुमचे संविधान लिहून देईल, सर आयव्हर जेनिंगज नी सांगितलेली तीन नावे म्हणजे बॅरिस्टर तेजबहादूर सप्रू, बॅरिस्टर माधव राव व बॅरिस्टर डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर. राज्यपाल विजया लक्ष्मी पंडित यांनी नेहरूंना सर्व परिस्थिती समजावून सांगितली, म्हणून नेहरू प्रथम उच्चकुलीन महान तेजबहादूर सप्रू यांच्याकडे गेले परंतु भौगोलिक विविधता व असंख्य जाती, धर्माने नटलेल्या भारत देशाचे सोडा पण आपण जेथून आहोत त्या उत्तर प्रदेश या राज्याचे ही संविधान आपण लिहू शकत नाही हे लक्षात आल्याने आजपर्यंतची कारणे देऊन त्यांनी नकार दिला, त्यानंतर नेहरू मुंबई विद्यापीठाचे कुलगुरू माधव राव जयकर यांच्याकडे गेले, गिरगाव झांबा वाडीत राहणारे बॅरिस्टर माधव राव यांनी विचार केला की सध्या पुणे विद्यापीठाचे काम सुरू आहे त्या पुणे विद्यापीठाचे प्रथम कुलगुरू बनण्याची सुवर्णसंधी ही आपल्याकडे असताना ३०० लोकांच्या संविधान समितीत जाऊन आपला काय फायदा होणार म्हणून त्यांनी ही नकार दिला, म्हणून शेवटी नेहरूंकडे डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांचे व्यक्तिरेखा इतर कोणताही पर्याय शिल्लक राहिला नाही, बाबासाहेबांसोबत पक्षीय वाद असला तरी नेहरू नेहमीच



बाबासाहेबांच्या विद्रातेचे चाहते होते; नेहरू गांधीजींकडे गेले आणि बाबासाहेबांना घटना समितीवर घ्या असे सांगितले त्यावर हा तर दुधशर्करा योग आहे असे म्हणत गांधींनी ही बाबासाहेब आंबेडकरांना घटना समितीत सामावून घेण्यास होकार दिला, त्यावेळेचे महाराष्ट्र स्टेटचे तत्कालीन पंतप्रधान (आजचे मुख्यमंत्री) बाळ गंगाधर खेर यांनी कायदेशीररित्या बाबासाहेब आंबेडकरांना संविधान समितीमध्ये सहभागी करून घेतले, त्यानंतर घटना समितीमध्ये मसुदा कमिटी निर्माण करण्यात आली त्यात एकूण ७ सभासद होते त्यात भारताचे भाग्य सुवर्णाक्षरांनी कोरणारे भाग्यविधाते म्हणजे डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर होत. सदर मसुदा कमिटीमधील इतर ६ जणांनी मसुदा तयार करण्यास कधीही बाबासाहेबांना साथ दिली नाही, शेवटी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी रात्रीचा दिवस करून एकट्याने कोणाचीही मदत न घेता, कायदेमंत्री म्हणून काम सांभाळत भारताचे संविधान एकहाती लिहून काढले, डॉ. राजेंद्र प्रसाद हे संविधान समितीचे अध्यक्ष होते एकरात्री ते कामकाज पाहण्यासाठी गेले असता मसुदा समितीच्या सहाही टेबलावरील दिवे बंद होते केवळ सातव्या टेबलावर रात्रीच्या गुडूप अंधारात डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर नावाचा ज्ञानसागर दिव्याच्या प्रकाशात प्रजासत्ताक भारत देशाच्या येणाऱ्या भविष्याकरता संविधान लिहीत होता, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी भारतीय संविधान हे केवळ १४० दिवसात संविधान लिहून काढले आहे, परंतु त्यासंदर्भात फेरविचार, वाद, सूचना, चर्चा यांकरता २ वर्षे, ११ महिने, १७ दिवस इतका काळ लोटला, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांनी अत्यंत मेहनतीने संविधान लिहून पूर्ण केले होते त्याच्या या कामामुळे डॉ. राजेंद्र प्रसाद ही भारावून गेले होते म्हणूनच बाबासाहेबांनी सदर घटना सुपूर्द केल्यावर डॉ. राजेंद्र प्रसाद म्हणाले की प्रजासत्ताक भारत देशाच्या घटनेचे खरे शिल्पकार

सर्दी खोकला झाल्यानंतर 'या' पध्दतीने घरीच तयार करा आयुर्वेदिक चहा, घरगुती उपाय आरोग्यासाठी ठरतील प्रभावी

वातावरणातील बदलांचा परिणाम आरोग्यावर लगेच दिसून येतो. खाण्यापिण्याच्या सवयींमध्ये सातत्याने होणारे बदल, अपुरी झोपा, सतत बाहेरच्या पदार्थांचे सेवन इत्यादी गोष्टींचा परिणाम आरोग्यावर लगेच दिसून येतो. थंडीच्या दिवसांमध्ये आरोग्य लगेच बिघडून जाते. नाक, घसा खवखवणे आणि खोकला इत्यादी समस्या उद्भवू लागतात. शिवाय ताप किंवा सर्दी झाल्यानंतर अंगदुखी, नाकातून सतत पाणी येणे, घसा खवखवणे, नाक चोंदणे इत्यादी अनेक समस्या उद्भवल्यानंतर आरोग्य बिघडून जाते. त्यामुळे थंडीच्या दिवसांमध्ये आरोग्याची काळजी घ्यावी. मुंबईसह इतर सर्वच ठिकाणी हवामानात सतत बदल होत असतात. या बदलांचा परिणाम आरोग्यावर होण्याची शक्यता असते. सर्दी किंवा खोकला झाल्यानंतर अनेक लोक डॉक्टरांच्या सल्ल्याने औषध उपचार घेतात. मात्र त्याचा फारसा फायदा शरीरावर होत नाही. वातावरणात होणाऱ्या बदलांमुळे सतत आरोग्य बिघडून जाते. सर्दी किंवा खोकला झाल्यानंतर गोळ्या औषध घेण्यापेक्षा स्वयंपाक घरातील पदार्थांचा वापर

करून चाटण तयार करावे. यामुळे सर्दी खोकला कमी होऊन आराम मिळेल. आज आम्ही तुम्हाला सर्दी खोकल्यापासून आराम मिळवण्यासाठी कोणत्या पदार्थांचे सेवन करावे, याबद्दल सांगणार आहोत. चला तर जाणून घेऊया. वाफ घ्यावी:



सर्दी किंवा खोकला झाल्यानंतर सगळ्यात आधी गरम पाण्याची वाफ घ्यावी. वाफ घेतल्यामुळे सर्दी कमी होते. वाफ घेतल्यामुळे तुम्हाला लगेच आराम मिळेल. वाफ घेताना गरम पाण्यात झाडाचे तेल, निलगिरीचे तेल, लेमनग्रास तेल, लवंग तेल इत्यादी गोष्टी टाकून तुम्ही वाफ घेऊ शकता.

किंवा साध्या गरम पाण्याची वाफ घेतली तरीसुद्धा सर्दीपासून आराम मिळेल. आल्याचा चहा: आल्यामध्ये असलेले दाहक विरोधी गुणधर्म आरोग्य सुधारण्यासाठी मदत करतात. आल्याच्या चहाचे किंवा आल्याच्या रसाचे सेवन केल्यास सर्दी खोकल्यापासून आराम मिळेल आणि शरीर निरोगी राहील. आल्याच्या रसाच्या सेवनामुळे सर्दी खोकल्यापासून लगेच आराम मिळतो. आल्याचा चहा बनवण्यासाठी गरम पाण्यात आलं टाकून व्यवस्थित उकळवून घ्या. त्यानंतर पाण्यात मध टाकून प्या. यामुळे सर्दी खोकला कमी होईल. तुळशी आल्याचा चहा: तुळशीमध्ये असलेले गुणधर्म आरोग्यासाठी अतिशय प्रभावी आहेत. शिवाय सकाळी नियमित १ तुळशीचे पान खाल्यास कोणत्याही आजाराची लागण होणार नाही. सर्दी खोकला झाल्यानंतर डॉक्टरांकडे जाण्याऐवजी घरगुती उपाय करूनही आराम मिळवता येतो. गरम पाण्यात तुळशी आणि आलं टाकून चहा तयार करावा. या चहाचा सेवनामुळे सर्दी खोकला लगेच बरा होईल.

हिवाळ्यात शरीराला ऊर्जा देण्यासाठी सोप्या पध्दतीमध्ये बनवा लिंबू-ब्रोकोली सूप, पदार्थ होईल झटपट

राज्यभरात सगळीकडे हिवाळा ऋतूला सुरुवात झाली आहे. हिवाळ्याच्या दिवसांमध्ये वातावरणात गारवा असतो. सगळीकडे धुक्याची चादर पसरलेली असते. पण हिवाळा ऋतू सुरु झाल्यानंतर आरोग्याची जास्त काळजी घेणे गरजेचे आहे. कारण या दिवसांमध्ये सर्दी, खोकला आणि साथीच्या आजारांसह इतर आजार सगळीकडे पसरू लागतात. या आजारांपासून शरीराचा बचाव करण्यासाठी आरोग्यात पौष्टिक आणि हेल्दी पदार्थांचे सेवन करावे. वातावरणात गारवा निर्माण झाल्यानंतर थंड पदार्थांचे सेवन करण्याऐवजी मसालेदार आणि गरमगरम पदार्थांचे सेवन करावे. हे पदार्थ खाल्यामुळे शरीरात उबदार पणा येतो. ज्यामुळे आरोग्य सुधारते. त्यामुळे आज आम्ही तुम्हाला हिवाळ्याच्या दिवसांमध्ये लिंबू आणि ब्रोकोली सूप कसे तयार करावे, याची सोपी रेसिपी सांगणार आहोत हा पदार्थ

बनवण्यासाठी जास्त वेळ लागत नाही. कमीत कमी साहित्यामध्ये सूप तयार होते. चला तर जाणून घेऊया लिंबू आणि ब्रोकोली सूप बनवण्याची सोपी रेसिपी. साहित्य: ब्रोकोली लिंबाचा रस

ऑलिव्ह ऑइल मीठ आलं लसूण कृती: लिंबू ब्रोकोली सूप बनवण्यासाठी सर्वप्रथम, ब्रोकोली स्वच्छ धुवून घ्या. त्यानंतर तिचे बारीक तुकडे करा. कढई गरम करण्यासाठी ठेवून त्यात तेल गरम करून बारीक चिरून घेतलेलं आलं लसूण टाकून भाजून घ्या. नंतर त्यात बारीक चिरून घेतलेली ब्रोकोली टाकून शिजण्यासाठी ठेवा. ब्रोकोलीमध्ये थोडंसं पाणी टाकावे. गॅस बंद करून ब्रोकोली थंड झाल्यानंतर मिक्सरच्या भांड्यात टाकून पातळ पेस्ट तयार करा. त्याच पॅनमध्ये तयार केलेली पेस्ट, लिंबाचा रस, मीठ आणि काळीमिरी, आवश्यकतेनुसार पाणी टाकून उकळी घेण्यासाठी ठेवा. तयार आहे सोप्या पध्दतीमध्ये बनवलेले लिंबू ब्रोकोली सूप.



मुख औषधशास्त्र व क्ष - किरण शास्त्रातील राष्ट्रीय चरक पुरस्कार डॉ. अभय कुलकर्णी यांना प्रदान

कार्यकारी संचालक डॉ. हनुमंत कराड यांच्या हस्ते डॉ. कुलकर्णी यांचा सत्कार

लातूर :- भारतीय दंत संघटनेची मुख्य शाखा मुंबई यांच्या वतीने दंत चिकित्सा शास्त्रातील उत्कृष्ट कार्यासाठी दिला जाणारा राष्ट्रीय चरक पुरस्कार (शाखा: मुख औषधशास्त्र व क्ष - किरण शास्त्र) येथील एमआयडीएसआर दंत महाविद्यालयातील मुख औषधशास्त्र व क्ष - किरण शास्त्र विभागातील सहयोगी प्रा. डॉ. अभय कुलकर्णी यांना नुकताच प्रदान करण्यात आला.

या यशाबद्दल कार्यकारी संचालक डॉ. हनुमंत कराड यांच्या हस्ते डॉ. अभय कुलकर्णी यांचा शाल व ज्ञानेश्वरांची प्रतिमा भेट देऊन सत्कार करण्यात आला. या प्रसंगी उप प्राचार्य डॉ. यतिश कुमार जोशी, विभाग प्रमुख डॉ. विजयालक्ष्मी माले, डॉ. सायोज्यता बांगर हे उपस्थित होते.

भारतीय दंत संघटनेची मुख्य शाखा मुंबई यांच्या वतीने दंत शाखेतील वेगवेगळ्या विषयात उल्लेखनीय कार्य करणाऱ्या दंत रोग तज्ज्ञांना राष्ट्रीय चरक पुरस्कार दिला जातो. सन २०२४ मधील या पुरस्कारासाठी देशभरातून नामांकन अर्ज प्राप्त झाले होते. त्यामध्ये मुख



औषधशास्त्र व क्ष - किरण शास्त्र शाखेत डॉ. अभय कुलकर्णी यांनी केलेली रुग्ण सेवा, संशोधन, विविध पुस्तकांचे लेखन, कॉपी राईट व तंबाखु नियंत्रणासाठी केलेले भरीव कार्य लक्षात घेवून हा पुरस्कार त्यांना जाहिर झाला. मुंबई येथील जिओ कन्व्हेंशन सेंटर येथे नुकताच पार पडलेल्या सोहळ्यात भारतीय दंत संघटनेचे अध्यक्ष डॉ. रविंद्रनाथ यांच्या हस्ते हा पुरस्कार डॉ. अभय कुलकर्णी यांना प्रदान करण्यात आला. यावेळी मुख्य सचिव डॉ. अशोक ढोबळे, प्रभावी

डॉ. दिपक माखीजानी हे उपस्थित होते.

डॉ. अभय कुलकर्णी हे गेल्या १२ वर्षांपासून दंत शाखेतील मुख औषधशास्त्र व क्ष - किरण शास्त्र या विषयात कार्यरत आहेत. महाराष्ट्र आरोग्य विज्ञान विद्यापीठाच्या वतीने दिला जाणारा 'अविष्कार २३' हा पुरस्कार त्यांना मिळाला आहे. त्यांची दंत आरोग्य विषयात तीन पुस्तके प्रसिद्ध आहेत. दंत आरोग्य जागृतीसाठी मराठी, हिंदी, इंग्रजी, कन्नड या भाषेत ही पुस्तके प्रकाशित केली आहेत. त्यांचे राज्यस्तरीय २०, राष्ट्रीय ६, आंतरराष्ट्रीय ३ नियतकालीक शोधनिबंध प्रसिद्ध असून ८ कॉपीराईट आहेत. नाविन्यपूर्ण उपकरणे व संशोधनासाठी ते नेहमी प्रयत्नशील असून तंबाखु विरोधी मोहिमेसाठी सुध्दा ते सातत्याने कार्यरत आहेत.

या यशाबद्दल डॉ. अभय कुलकर्णी यांचे प्राचार्य डॉ. सुरेश कांगणे, विविध विभागाचे प्रमुख यांच्यासह महाविद्यालयातील शिक्षक, शिक्षकेत्तर कर्मचारी व विद्यार्थ्यांकडून त्यांचे अभिनंदन होत आहे.

नवनिर्वाचित गटविकास अधिकारी आपर्िता तुबे यांचा वंचित बहुजन आघाडीच्या वतीने सत्कार

केज/प्रतिनिधी केज पंचायत समितीच्या नवनिर्वाचित गटविकास अधिकारी आपर्िता तुबे यांचा सत्कार बहुजन वंचित आघाडीचे शरद धिवार व अमोल हजारे यांच्या वतीने करण्यात आला आहे. तसेच पंचायत समिती अंतर्गत चालू असलेल्या विविध योजना संबंधी संगोपान चर्चा करण्यात आली व नागरिकांची कामे लवकरात

आपण गोयारीब जनतेची कामे मार्गी लावावेत अशा विषयावर चर्चा करून गटविकास अधिकारी आपर्िता तुबे मॅडम यांनी गटविकास अधिकारी पदाचा पदभार स्वीकारला आहे आपण आमच्या सत्काराचा स्वीकार करावा अशी शरद धिवार यांनी विनंती केली. धिवार यांच्या विनंती वरून



लवकर मार्गी लावावीत असे वंचितचे कार्यकर्ते धिवार व हजारे यांनी अशी अपेक्षा व्यक्त केली. यावेळी गटविकास अधिकारी आपर्िता तुबे यांनी मी आपल्या स्तरावरील जे कामे रखडलेले आहेत ती कामे तात्काळ मार्गी लावण्याचा प्रयत्न करेल असा विश्वास व्यक्त केला. यावेळी पत्रकार तात्या गवळी व वसंत सोनवणे यांनी आपण केजच्या पंचायत समिती आवारातील व इमारतीमध्ये जी घाण साचली होती ती तात्काळ मार्गी लावून सर्व कर्मचाऱ्यांना कार्यालयात सकाळी वेळेत हजर होण्याचे आदेश दिले आहेत या आपल्या कामाची दखल आमच्या चॅनलने/ वृत्तपत्राने घेऊन आपल्या कामाची चुणूक आपण येताच दाखवली अशीच अपेक्षा आपणाकडून करतो अशा भावना व्यक्त केल्या येणाऱ्या काळात

गटविकास अधिकारी मॅडम यांनी वंचित बहुजन आघाडीच्या सन्मानाचा स्वीकार केला. यावेळी वंचित बहुजन आघाडीचे युवा नेते शरद धिवार, अमोल हजारे, पत्रकार वसंत सोनवणे, तात्या गवळी इत्यादी उपस्थित होते.

जिल्हास्तरीय युवा महोत्सवाचे ६ डिसेंबरपासून आयोजन

लातूर, दि. २९ : क्रीडा व युवक सेवा आयुक्त कार्यालय, क्रीडा व युवक सेवा उपसंचालक कार्यालय, लातूर जिल्हा क्रीडा परिषद, जिल्हा क्रीडा अधिकारी कार्यालय व नेहरू युवा केंद्र यांच्या संयुक्त विद्यमाने ६ ते ७ डिसेंबर २०२४ रोजी जिल्हास्तरीय युवा महोत्सव २०२४-२५ चे आयोजन करण्यात आले आहे. लातूर येथील राजर्षी शाहू महाविद्यालयाच्या सांस्कृतिक सभागृह व जिल्हा क्रीडा संकुलाच्या इनडोअर हॉल येथे हा युवा महोत्सव होईल. युवकांचा सर्वांगीण विकास करणे, संस्कृती व परंपरा जतन करणे, युवकांच्या अंगी असलेल्या सुप्त कला गुणांना वाव देणे व त्यांना एक खुले व्यासपीठ करण्याच्या हेतूने राष्ट्रीय एकात्मता वाढीस लावणे, युवकांना विज्ञान व तंत्रज्ञानाचे महत्त्व पटवून देणे, शिक्षण, उद्योग-व्यवसाय यासोबतच शेती या व्यवसायांशी युवकांची ओळख करून देणे, सामाजिक विकासात विज्ञानाचे महत्त्व युवकांना पटवून देणे, हा युवा महोत्सवाचा मुख्य हेतू आहे. युवा महोत्सवात असणार खालील कला प्रकारांचा समावेश- १) सांस्कृतिक कला प्रकार : समूह लोकनृत्य (सहभाग संख्या १०), लोकगीत (सहभाग संख्या १०) २) कौशल्य विकास : कथा लेखन, चित्रकला स्पर्धा, वक्तृत्व स्पर्धा, कविता स्पर्धा. ३) संकल्पना आधारीत स्पर्धा : विज्ञान व तंत्रज्ञान

यामधील नवसंकल्पना आधारित विज्ञान प्रदर्शन. ४) युथ आयकॉन : जिल्हातील युवक कल्याण क्षेत्रात तसेच युवांना प्रभावित करणारे कार्य केलेले १५ ते २९ वयोगटातील ५ युवक. जिल्हास्तर युवा महोत्सवामध्ये लातूर जिल्हातील १५ ते २९ वयोगटातील युवक व युवती सहभाग घेऊ शकतात. त्यांचे वय १२ जानेवारी २०२५ या दिनांकापर्यंत परिगणना करण्यात येईल. यात सहभागी होण्यासाठी जिल्हातील कनिष्ठ व वरिष्ठ महाविद्यालय, संगीत केंद्र, महिला मंडळ, महिला बचत गट, युवकांसाठी कार्य करणाऱ्या स्वयंसेवी संस्था, नेहरू युवा केंद्र, राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएस) इत्यादी संस्थेतील युवक व युवती यांना सहभागासाठी आमंत्रित करण्यात आले आहे. युवा महोत्सवामध्ये प्रत्येक कलाप्रकारासाठी विजयी स्पर्धकांना आकर्षक रोख बक्षीस, स्मृतीचिन्ह देवून गौरविण्यात येणार आहे. तसेच जिल्हास्तरावर विजयी युवक-युवती स्पर्धकांना विभागीय युवा महोत्सवामध्ये सहभागी होण्याची संधी मिळणार आहे. जिल्हातील १५ ते २९ वयोगटात असलेल्या ५ युवकांची नावे विभागस्तरावर होणाऱ्या स्पर्धांसाठी पाठविण्यात येणार आहेत. तसेच विभागस्तरावरून ५ युवकांची नावे राज्यस्तरावर होणाऱ्या स्पर्धांसाठी पाठविण्यात येणार असून राज्यस्तरावरून एकूण १० युवकांना राष्ट्रीय युवा महोत्सवासाठी पाठविण्यात

येणाऱ्या संघामध्ये प्रवेश देण्यात येणार आहे. तसेच राष्ट्रीय युवा महोत्सवामध्ये युवांच्या भारत निर्माणसाठी नवीन संकल्पना विचारात घेऊन युवांना राष्ट्र निर्माणामध्ये सहभागी करून, त्यांची दूरदृष्टी विचारात घेणे आवश्यक आहे. या अनुषंगाने राष्ट्रीय युवा महोत्सव अंतर्गत विकसित भारत यंग लिडर्स डायलॉग अंतर्गत खालील संकल्पना निश्चित करण्यात आलेल्या आहेत. टेक फॉर विकसित भारत विकास भी विरासत भी एम्पावरिंग युथ फॉर विकसित भारत , मेकिंग इंडिया फॉर विश्वगुरु , मेकिंग इंडिया दि स्टार्टअप कॅम्पिटल ऑफ दि वर्ल्ड फिट इंडिया ए मीन्स टू विकसित भारत मेकिंग इंडिया दि ग्लोबल मॅन्युफॅक्चरिंग पॉवरहाऊस , मेकिंग इंडिया एनर्जी एफिशियंट बिल्डींग दि इन्फ्रास्ट्रक्चर फॉर दि फ्युचर एम्पावरिंग वुमेन अँड इम्प्रुव्हिंग सोशल इंडिकेटर्स यामध्ये सहभागासाठी खालील प्रमाणे टप्पे निश्चित केलेले आहेत- प्रथम टप्पा : विकसित भारत क्लिझ मध्ये वैयक्तिकरित्या युवांना सहभागी होता येईल. यासाठी प्रश्नसुषुभा स्पर्धा ही सामान्यज्ञान व भारताची कामगिरी या बाबींवर होणार आहे. 'माय भारत' पोर्टलवर शैक्षणिक संस्था व कॉलेज यांनी सहभाग नोंदवावा ही स्पर्धा ही २५ नोव्हेंबर ते ५ डिसेंबर २०२४ या कालावधीत होणार आहे. तरी जिल्हातील जास्तीत जास्त युवांनी सहभाग घ्यावा. यामध्ये सहभागी होणाऱ्या युवकांना प्रमाणपत्र देण्यात येणार आहेत.

द्वितीय टप्पा : विकसित भारत यावर निबंध लेखन स्पर्धा घेतली जाईल यामध्ये शब्द मर्यादा १००० शब्दांची राहिल. प्रथम टप्प्यात सहभागी होवून निवड झालेल्या युवांच्या यामध्ये सहभाग राहिल. वर नमूद केलेल्या विषयावर निबंध लेखन करता येईल. यामधील सहभागासाठी प्रमाणपत्र देण्यात येईल. निबंध स्पर्धा ऑनलाईन पद्धतीने ८ ते १५ डिसेंबर २०२४ या कालावधीत होणार आहे. तृतीय टप्पा : विकसित भारत पीपीटी चॅलेंज वर नमूद केलेल्या विषयांवर राष्ट्रीय स्तरावर स्पर्धा घेण्यात येणार आहे. यामध्ये प्रत्येक राज्यातून ४ युवांची निवड करण्यात येणार आहे. राज्यस्तरावरून यासाठी राज्याचा संघ निवड करण्यात येणार आहे. निबंध माय भारत पोर्टलवर अपलोड करावयाचे आहेत. २० ते २६ डिसेंबर २०२४ या कालावधीत ही स्पर्धा होणार आहेत. चतुर्थ टप्पा : राष्ट्रीय युवा महोत्सवासाठी निवड झालेल्या युवांना प्रथम ११ जानेवारी २०२५ रोजी सादरीकरण करावे लागेल. यामधून अंतिम फेरी साठी निवड झालेल्या युवांना माननीय पंतप्रधान महोदय यांच्यासमोर संकल्पनांचे सादरीकरण करावयाचे आहे. १२ जानेवारी २०२५ रोजी सादर सादरीकरण होणार आहे. तरी लातूर जिल्हातील इच्छुक युवक व युवतींनी आपली नावे ४ डिसेंबर, २०२४ पर्यंत कार्यालयीन वेळेत जिल्हा क्रीडा अधिकारी कार्यालय, लातूर येथे नोंदवावीत.

केज शहरात हजरत टिपू सुलतान यांची जयंती मोठ्या उत्साहात साजरी

केज/प्रतिनिधी केज शहरातील विविध ठिकाणी हजरत टिपू सुलतान यांची जयंती मोठ्या उत्साहात साजरी करण्यात आली आहे. याबाबतचे सविस्तर वृत्त असे की, हजरत टिपू सुलतान यांची जयंती ही दिनांक २० नोव्हेंबर २०२४ रोजी होती परंतु त्याच दिवशी मतदान होते म्हणून हजरत टिपू सुलतान यांची जयंती साजरी करण्यात आली नव्हती परंतु दिनांक २७ नोव्हेंबर २०२४ रोजी केज शहरातील अनेक ठिकाणी विविध उपक्रम घेऊन हजरत टिपू सुलतान यांची जयंती साजरी करण्यात आली आहे.



महात्मा फुले नगर भागातील जीएम आझाद गुपच्या वतीने गेल्या अनेक वर्षांपासून हजरत टिपू सुलतान यांची जयंती साजरी करित आहेत या जयंतीनिमित्त विविध सामाजिक उपक्रम घेऊन जयंती साजरी करत आहेत परंतु यावर्षी विधानसभेच्या निवडणुका चालू होत्या म्हणून विविध सामाजिक उपक्रम घेता आले नाहीत परंतु निवडणुका संपताच पोलीस प्रशासनाने जयंती उत्सव साजरा करण्यासाठी परवानगी दिली त्या अनुषंगाने सर्व जयंती उत्सव कमिटीच्या पदाधिकाऱ्यांनी काही प्रमाणात सामाजिक उपक्रम घेऊन हजरत टिपू सुलतान यांची जयंती साजरी केली. दिनांक २७ नोव्हेंबर रोजी संध्याकाळी ७-००

वाजण्याच्या दरम्यान हजरत टिपू सुलतान यांची प्रतिमा सजवलेल्या रथामध्ये ठेवून डीजेच्या तालावर युवकांनी ठेका धरत शहरांमध्ये मिरवणूक काढली या जयंती मध्ये आकर्षण असलेले म्हणजे रथाला लाईटची रोषणाईची इनामदार सजावट ही आकर्षण दिसत होते व या सजवलेल्या रथामध्ये हजरत टिपू सुलतान यांची प्रतिमा ठेवण्यात आली होती. जनविकास परिवर्तन आघाडीचे प्रमुख हारुणभाई इनामदार, नगराध्यक्ष सौ. सीताताई बनसोड, गटनेते राजूभाई इनामदार, नगरसेवक जलालभाई इनामदार यांच्यासह सुमेध बप्पा शिंदे विचार मंचाचे पदाधिकारी यांनी भेट देऊन हजरत टिपू सुलतान यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन केले व हजरत टिपू सुलतान यांच्या जयंतीनिमित्त सर्वांना शुभेच्छा दिल्या. यावेळी केज शहरातील नागरिकांनी जयंती उत्सव पाहण्यासाठी मोठी गर्दी केली होती.

क्रांतीसूर्य महात्मा ज्योतिबा फुले यांच्या स्मृतिदिनानिमित्त केले अभिवादन



लातूर :- क्रांती सूर्य महात्मा ज्योतिबा फुले यांचे १३४ व्या स्मृती दिनाच्या निमित्ताने डॉ बाबासाहेब आंबेडकर पार्क येथे असलेल्या महात्मा ज्योतिबा फुले यांचे पूर्णाकृती पुतळ्यास पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. व श्री मकबूल वलंडीकर आणि रामराजे आत्राम यांनी क्रांती सूर्य महात्मा ज्योतिबा फुले यांचे विचार पर मनोगत व्यक्त केले. या प्रसंगी माळी सेवा संघाचे संस्थापक प्रदेश सरचिटणीस तथा राष्ट्रीय ओबीसी महासंघ जिल्हा अध्यक्ष भारत काळे, भटक्या विमुक्त जाती चे प्रदेश सरचिटणीस हरिभाऊ गायकवाड, भटक्या विमुक्त जाती, जमातीचे राष्ट्रीय नेते रामराजे आत्राम, ओबीसी नेते मकबूल वलंडीकर, राष्ट्रीय ओबीसी महासंघाचे राज्य युवा उपाध्यक्ष सुदर्शन बोराडे, माळी सेवा संघाचे महिला आघाडीच्या कार्यध्यक्ष सौ.माया गोरे, उपाध्यक्ष सौ.अंजली फासे, माळी महासंघाचे नेते विठ्ठल तोडकर, माळी सेवा संघाचे संस्थापक पदाधिकारी, तुलसीदास गोंदरकर, बाळासाहेब फासे, सुवाम राऊत, नागनाथ पोलकर, दिगंबर पेटकर, सुधाकर फुटाणे, सुदाम माळी, किशन असुडे, राजदीप, श्याम बलुतकर, राधा रसाळ इत्यादी समाज बांधव मोठ्या संख्येने उपस्थित होता.

शिंदेंनी मुख्यमंत्रीपदाचा दावा सोडलेला नाही

मुंबई : मुख्यमंत्रिपदाबाबत पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह यांचा निर्णय भाजपप्रमाणे आम्हालाही मान्य असेल असे विधान काळजीवाहू मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी व्यक्त केल्यानंतर आता मुख्यमंत्रिपद भाजपला मिळण्याचा मार्ग मोकळा झाल्याचे चित्र आहे. मात्र, शिवसेना नेते उदय सामंत यांनी यावर प्रतिक्रिया दिल्याने राजकीय वर्तुळात चर्चांना उधाण आले आहे. एकनाथ शिंदे यांची पत्रकार परिषद म्हणजे मुख्यमंत्रिपदाचा दावा सोडला असा अर्थ होत नाही. त्यांनी फक्त पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि गृहमंत्री अमित शाह यांच्याकडे निर्णय सोपवला आहे असे विधान उदय सामंत यांनी केले आहे. नरेंद्र मोदी आणि अमित शाह जे निर्णय घेतिल, तो आम्हाला मान्य असेल असे म्हणून एकनाथ शिंदे यांनी काल संवेदनशील आणि बाळासाहेबांचा कडवट सैनिक काय असतो, हे सगळ्यांना दाखवून दिले आहे. तसेच, न्याय-अन्यायाकडे बघण्यापेक्षा त्यांनी मतदार आणि मतदानाचा आदर करून पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना जो आदर दिला आहे, ते देशाच्या राजकारणात पहिल्यांदाच घडले आहे, असेही उदय सामंत यांनी म्हटले आहे. त्यामुळे उदय सामंत यांच्या विधानावरून मुख्यमंत्रिपदाच्या दावेदारीवर शिंदेसना अद्याप ठाम आहे का? असा सवाल उपस्थित होत आहे.



याचबरोबर, भाजपचा मुख्यमंत्री झाला तर, शिवसेनेकडून उपमुख्यमंत्रिपदासाठी उदय सामंत किंवा दादा भुसे यांच्या नावाची चर्चा सध्या जोरात सुरु आहे. याबाबत उदय सामंत म्हणाले, टीव्हीवर काय बातम्या येतात, त्याचा माझ्याशी काहीही संबंध नाही. माझ्या राजकीय जीवनाचे काय कारायेचे, याचा मी सर्व अधिकार एकनाथ शिंदेंना दिला आहे. तसेच, आमचे काही राजकीय निर्णय देखील घेण्याचे अधिकार आम्ही शिंदेंना दिले आहेत. मी एकनाथ शिंदेंसोबत होतो, आहे आणि भविष्यात देखील राहणार, असेही उदय सामंत यांनी सांगितले. दरम्यान, आज दिल्लीत महत्त्वाची बैठक होणार आहे. याच बैठकीत महाराष्ट्राचा नवा मुख्यमंत्री कोण आणि उपमुख्यमंत्री कोण? यावर शिकामतेब होणार आहे.

तालुक्यात पेटल्या जगोजागी शेकोट्या किनवट माहूर तालुका गारठेला! वाढती थंडी रब्बी पिकांसाठी पोषक

सुकामेवा विक्रेत्यांनी दुकाने धाटली गेल्या काही दिवसांपासून शहर व ग्रामीण भागात पहाटे आणि रात्रीच्या सुमारास थंडी जाणवू लागली आहे. यामुळे स्वेटर, शॉल, उलनच्या कपड्यांची दुकानेही रस्त्याच्या कडेला मोठ्या प्रमाणात लागली आहे. सुकामेवा व शुद्ध तुपाची विक्री वाढली आहे. थंडीत आणखी वाढ होण्याची शक्यता ही हवामान विभागाने वर्तविली आहे.

किनवट/शेख शौकत :-किनवट माहूर तालुका व शहर परिसरातील तापमानात कमालीची घट झाली असून किमान तापमान १२ अंशसेल्सियस पर्यंत कमी होत असून कमाल तापमान २४ ते २८ पर्यंत राहत असल्याने दिवसभर गरवा जाणवत आहे. किनवट माहूर शहरासह तालुक्यातील थंडीने गारठेला असून रस्त्यावर रात्री आठ वाजताच सामसुम होत असल्याने संचारबंदी असल्याचे वातावरण दिसून येत आहे. ही थंडी तूर, हरभरा, गहू, पिकासाठी लाभदायक आहे.



साधारतः नोव्हेंबर महिन्याच्या पहिल्या आठवड्यात गुलाबी थंडीस प्रारंभ होतो. त्याप्रमाणे हळूहळू थंडीचा पारा आता चढत असल्याचे दिसून येत आहे. गत दोन दिवसांपासून तालुक्यात थंडीचा जोर वाढला असून वातावरणात गरवा जाणवत आहे. त्यामुळे मॉर्निंग वॉक करणाऱ्यांची संख्या घटली आहे. तिन्ही ऋतूंमध्ये सर्वात आल्हाददायक व सर्वांना हवाहासा ऋतू म्हणजे हिवाळा साधारणपणे दिवाळीनंतर थंडी पडायला सुरुवात होते. डिसेंबरमध्ये थंडीचा कडाका वाढू लागला. थंडीचे रुपांतर बोचऱ्या थंडीत झाले असून थंड वातावरणात मुख्यमंत्री ची निवड मंत्री कोण होणार? ही चर्चा गरम शेकोटी भोवताल दिसून येत आहे. सध्या तापमानात घट होत असून दुपार पासून थंडी जाणवत आहे. पहाटे आणि रात्री थंडी जास्त जाणवू लागली आहे.